



他们是闪耀的青春名片

青岛青年志愿者热情服务省旅发大会



青年志愿者们为嘉宾提供热情服务。

本报3月27日讯 26日至27日,2023山东省旅游发展大会在青岛成功举办。团市委、执委会志愿者组根据本次大会需求,精准对接多所驻青和市属高校,共招募300余名青年志愿者,在13大类服务岗位、60多个服务点位,累计服务时长18000小时,以饱满的热情和昂扬的风貌投入到大会各项服务工作中,圆满完成了各项志愿服务任务。

大会青年志愿者身着蓝色统一服装,在青岛国际会议中心、相关酒店、机场车站、历史城区等场所,为大会提供会务保障、综合协调、秩序维护、接待指引、后勤保障、数字文旅体验引导等志愿服务。志愿者们用热情和微笑展现出好客的形象以及志愿者的风采,用每一处细致周到的服务践行志愿者精神,被与会嘉宾亲切称呼为“蓝精灵”。来自中国海洋大学2022级英语口译专业的张佳浩说:“通过本次志愿服务活动,开阔了我的眼界,锻炼了组织协调能力,在服务过程中解决了很多问题,收获了宝贵

经验,更全方位地感受到青岛的美丽与时尚。”

为服务好本次大会,前期,团市委、执委会志愿者组按照工作要求,本着“组织推荐+定向选拔”的方式,结合相关高校外语及旅游管理相关专业的分布,通过多轮面试,以最快速度、最高效率完成好大会志愿者的招募定岗工作。此外,全面系统地组织大会志愿者进行了大型赛会志愿服务知识与技能培训、专业岗位培训等,同时根据大会议程,分小组进行了全方位的岗前演练,并发放大会背景知识手册,全面提升了志愿者的专业技能和服务水平,为青年志愿者们更好地服务大会奠定了良好的基础。

在本次大会服务中,青年志愿者们认真负责、吃苦耐劳,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用行动诠释新时代青年的责任与担当,为2023山东省旅游发展大会的圆满举办贡献了青春力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕)

嘉宾齐聚崂山 品非遗魅力,赏文旅精品

本报3月27日讯 崂山风景
区以底蕴厚重的人文历史、悠久
灿烂的道教文化、源远流长的佛
教文化和独具一格的秀丽景观闻
名于世。27日上午,参加2023省
旅发大会的各界嘉宾齐聚崂山风
景区,参加大会精心准备的文旅
项目观摩活动,实地考察崂山特
色旅游项目,领略崂山传统文化
魅力。

据了解,本次观摩活动在崂山
风景区太清游览区设置了文化
展示体验区、非遗文化展演区两
大板块。与会嘉宾在丰富的文化
展示体验区,品尝崂山茶、崂特啤
酒等地域特色饮品,观摩崂山苏
霞剪纸等非遗项目,欣赏崂山冷凝香、浮山窑等文创礼
品,体验崂山凉粉、金钩海米等风味地道的崂山海鲜、
特产,在丰富多彩的互动活动中领略非遗文化,穿越时
空感受传统的中国民俗与流行的现代文化魅力。

与会嘉宾行至太清宫弘道院,悠扬的崂山道乐表演
如流水般浸润耳目。作为国家级非物质文化遗产,
崂山道乐历史悠久,以全真道为主,与山东一带的
地方语言和民间音乐紧密联系,在演唱风格及结构特
征上具有鲜明的地方特色,形成了闻名道场的“崂山
韵”,在全国道教音乐中独树一帜,是一笔宝贵的民族
文化遗产。

除了道乐表演外,太清游览区八仙广场还展示了
崂山道家武术表演,崂山道教玄真内家拳大师匡如湖
带领弟子进行了内家拳和太极剑等项目的展演。崂山



旅发大会各界嘉宾相聚崂山。

道教玄真内家拳是由崂山道教第二十一代掌门匡常修道长所独创,是中国道教武术的一个主要门派,与崂山道教音乐成为崂山道教的“两大精髓”。匡如湖是崂山太清宫匡常修监院道长玄真内家拳的传承人,带领弟子们致力于传承发展、发扬光大崂山道教玄真内家拳这一丰厚的文化遗产,打造崂山道教武术精品。

崂山风景区相关负责人表示,“秉天地之精华,承
山川之雄风,载千古之人文,迎着省旅发大会的春风,
崂山风景区将立足实际,开展景区旅游品质提升三年
攻坚行动。不定期组织非遗进景区等活动,在更宽领域、
更深层次传承发展崂山文化,叫响‘文化崂山、魅力
山海’这一文化品牌,在高水平建设优秀传统文化传承
发展片区之路上迈出坚实步伐。”(观海新闻/青岛
晚报 首席记者 张译心 通讯员 徐阳 肖袁丽)

海大樱花盛景“在路上”了 校友可带3名亲属返校赏花



海大的樱花已含苞待放。

本报3月27日讯 每年樱花季,中国海洋大学崂
山校区樱花大道上繁花如云、春深似海,引人神往。
2020年疫情发生前,这里曾是市民挖掘出的“宝藏”赏
樱地之一。海大的樱花开了没有?今年能不能入校赏
花?什么时间赏花合适……近期,这些问题成为不少
市民关注的热点。27日,记者从海大了解到,如今樱
花树枝头已缀满含苞待放的蓓蕾,而且今年学校邀请
校友“携家带口”回校赏樱。

据了解,尽管今年春天寒潮不时侵扰,但海大的花
花草草并未受到太大影响,目前已是“春色满园关不住”,
杏花、玉兰、腊梅、迎春等开得正盛。目前,樱花蓓蕾已
经密密匝匝占满枝头,根据往年的花期,再过一两周,单
樱就能迎来盛花期,到4月下旬,双樱也将如期开放。

今年,学校将面向校友开放免预约出入校园的权
限,校友关注“中国海洋大学校友会”公众号,点击“发
消息”,在下方任务栏,点击“校友入校”,跳转至“中国
海洋大学入校管理系统”,进行“校外用户注册账户”,
登录“中国海洋大学入校管理系统”,选择“校外用户”,
点击“去注册”,进入“校外用户注册账户”界面,填写相
关信息,填写完毕后点击“注册完成”。注册完成后,用
已注册的账号、密码登录入校系统,进入办事大厅,点
击“校友认证”,填写个人信息,并上传相关照片,提交
审核。校友工作办公室工作人员将在3个工作日内进
行审核,审核通过后会有相关信息提醒。审核通过后,
校友无需预约即可在校门闸机口刷身份证或通过门卫
进行微信扫码入校。而且,今年亲属与校友同行入校,
可由校友本人登录“中国海洋大学入校管理系统”,通
过“同行预约”功能进行预约。校友每次可申请与至多
3名亲属同行入校,同行人员入校权限为1天。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

很靓很浪漫 今年首个澳门旅行团打卡崂山



本报3月27日讯 27日,崂山风景区迎来了“青澳
双城万人游”主题旅游活动——澳门同胞游青岛“百人
首发团”的到访。“崂山很靓很浪漫,我会带着我的家人
再来崂山旅游的。”“景色非常迷人,非常震撼。”……
“百人首发团”的澳门同胞在崂山风景区的太清游览区
开启了沉浸式历史文化体验游。

作为本次省旅发大会的重要体验路线和观摩项目
之一的太清游览区,因悠久灿烂的道教文化、独具一格
的山海景观而美名远扬。据崂山风景区相关负责人介
绍,为了欢迎此次澳门同胞来青岛旅游度假,崂山风
景区向澳门旅游团赠送了景区门票,今年2月也向首
个入境游的香港团赠送了门票,希望通过崂山风景区
的开放、包容,搭建对外交流的桥梁,展示崂山的国际形
象和文化魅力,让更多的境外游客走进崂山。最美景
区人将通过文化活动和品质服务向世界讲好崂山故
事,传播好崂山声音。

据悉,为迎接省旅发大会,促进文旅消费增长,崂
山风景区于去年发起了旅游品质提升三年攻坚行动,
至今已卓有成效,体验活动更丰富,景区服务更贴心,
设施环境更完善,旅游秩序更和谐……乘着旅发大会
的春风和境外旅行团对崂山文化之旅的青睐,崂山风
景区迎来了“里程碑”式的高光时刻。下一步,崂山风
景区将继续高质量推进旅游品质提升三年攻坚行动,
助力打造优秀传统文化传承发展片区,不断叫响“文化
崂山 魅力山海”这一文化品牌。(观海新闻/青岛
晚报 首席记者 张译心 通讯员 肖袁丽)